

MARCOLFA

U jednom salonu dvorca u rasulu, u vremenu Radetzskog marša i barikada, odigrava se nadasve uzbuđljiva radnja, pokrenuta i živo vodjena, ne toliko odjecima revolucije koliko jednom, i ne tako običnom, srećkom godišnje bečke lutrije.

Podmetnuvši stare novine - koje su izvještavale o izvlačenju lutrije, i najgorivši prodavaoca da Marcolfi proda upravo onu s brojem 358989, koja je prošle godine srećniku donijela pravo bogatstvo - Francesco, sluga na dvoru markiza, na duhovit način uspijeva izvrći ručnu pokotnost škrtog Giuseppea, kukavičluk licemjernog Marchesea, te neobuzdanu strast igranja na sreću svoje zaručnice, služavke Marcolfe.

Smišljenim planom Francesco uvlači u klopku najprije uobrašenog Giuseppea, a potom smetenog Marchesea, koji u slijepom zanosu ubrzo zaboravljaju na vlastite zaručnice - Teresu i Principessu. Što sve neće, u malim namjerama, činiti od sebe, da se pošto-poto dočepaju svespasavajuće srećke, na koljenima pred jednom običnom, priglasom služavkom, nosatom Marcolfom.

U pravi čas u igru uskače Francesco, kako bi razdvojio već razjarene suparnike, zatražeći i sam obećanu ruku voljene. Zbunjenoj Marcolfi Marchese ipak odluči iznijeti istinu njihovih udvaranja, što nju nimalo ne iznenadjuje, jer je ona već promjenila srećku za toliko željenu vjenčanu haljinu, znajući od prije da je prvona-gradjena. Iziđani udvarači još ne mogu doći k sebi, kad slučajno spaze da su novine prošlogodišnje, i da ih je time netko - pošteno nanašarčio. Francesco više ne mora tajiti prijevaru, a Marcolfi priznaje, da joj je, uvijek u dosluhu s prodavačem, on poklonio vjenčanu haljinu, dobivši natrag srećku.

Giuseppeu i Marcheseu ne preostaje drugo nego da brže-bolje spase ono što se spasiti još dalo. Na posljatku, pomalo igrom slučaja i sreće uspijeva im povratiti iz gubljenog povjerenje svojih odabranica. Nidanjem nesretne srećke, uzrokom tolikih peripetija i nevolji, vrše se obostrana izmirenja.

Znači, prisustvujemo sretnom svršetku, kakvog smo samo poželjeti mogli, i vrijedilo bi ga okruniti veličanstvenom svatovskom večerom. Da li će biti baš tako? Čujmo, na kraju, što nam donose zakašnjele novinske vijesti!